

انجمن الامم

دبلا ۱۲ جنوری دبئی ڈاک سیدنا حضرت امیر المؤمنین فقیہ اسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی طبیعت آج زیادہ خراب ہے۔ ہوش کے نشیب سے سخت تکلیف ہے۔ اجاب صحت کاملہ و عاجلہ کے لئے دعا فرمائیں۔

لاہور ۱۹ جنوری بحکم نواب محمد عبدالرشید صاحب کو آج دل میں کمزوری زیادہ ہے۔ نیز سانس کی تکلیف کے ساتھ ساتھ ٹیڑھی پٹی بھی ۹۹ اجاب صحت کاملہ کے لئے دعا جاری رکھیں۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
 اَرَادَ اللّٰهُ لِمَدِّیْ تَوْبَتِیْ حَسْبَ عَسَلٍ یُّعْطٰکَ بَاکَ مَا مَحْمُوْدًا

تارکاتے۔ لفضل لاهور
 ٹیلیفون نمبر ۲۹۹۹
 روزنامہ

مشورہ چندانہ
 سالانہ ۲۲ روپے
 ششماہی ۱۳
 سہ ماہی ۷
 ماہوار ۲ ۱/۲

جموں۔ پنجشنبہ

۱۹ ربیع الثانی ۱۳۷۱ھ

جلد نمبر ۱۲، ص ۳۱۱، ۱۲، ۱۳، ۱۴، ۱۵، ۱۶، ۱۷، ۱۸، ۱۹، ۲۰، ۲۱، ۲۲، ۲۳، ۲۴، ۲۵، ۲۶، ۲۷، ۲۸، ۲۹، ۳۰، ۳۱، ۳۲، ۳۳، ۳۴، ۳۵، ۳۶، ۳۷، ۳۸، ۳۹، ۴۰، ۴۱، ۴۲، ۴۳، ۴۴، ۴۵، ۴۶، ۴۷، ۴۸، ۴۹، ۵۰، ۵۱، ۵۲، ۵۳، ۵۴، ۵۵، ۵۶، ۵۷، ۵۸، ۵۹، ۶۰، ۶۱، ۶۲، ۶۳، ۶۴، ۶۵، ۶۶، ۶۷، ۶۸، ۶۹، ۷۰، ۷۱، ۷۲، ۷۳، ۷۴، ۷۵، ۷۶، ۷۷، ۷۸، ۷۹، ۸۰، ۸۱، ۸۲، ۸۳، ۸۴، ۸۵، ۸۶، ۸۷، ۸۸، ۸۹، ۹۰، ۹۱، ۹۲، ۹۳، ۹۴، ۹۵، ۹۶، ۹۷، ۹۸، ۹۹، ۱۰۰

مصر میں ولی عہد مملکت کی ابتدا
 فواد کی خوشخبری میں ۱۶ جنوری۔ مصر کے شاہ فادوق کے ہاں ملکہ فریمان صادق کے بطن سے لڑکا پیدا ہوا ہے۔
 نومولود شہنشاہ شاہ فادوق کا دلچسپ ہے۔ آج وفاقیت کا اعلان کرنے کے لئے قاہرہ۔ اسکندریہ اور یوٹ سید میں ایک سوا ایک توپیں سرنگ گشتیں شاعرانہ سے کا نام اپنے دادا کے نام پراحمد فواد رکھا گیا ہے۔

ایران میں تو فصل خانے بند کرنے کے خلاف برطانیہ کا احتجاج

تہران ۱۹ جنوری۔ حکومت ایران نے پھلے ذیل ایران میں برطانیہ قرضوں خاتمے بند کرنے کے احکامات جاری کئے تھے۔ برطانیہ نے حکومت ایران کے اس اقدام کے خلاف احتجاج کیا ہے۔ برطانوی سفیر تقیم تہران سے آج برطانیہ کا احتجاجی مراسلہ حکومت ایران کے حوالے کیا۔ مراسلہ میں اس الزام کی تردید کی گئی ہے۔ کہ برطانوی سفارت خانے ایران کے اندرونی معاملات میں مداخلت کر رہے تھے۔

سلامتی کونسل میں مسئلہ کشمیر پر راج بحث ہوگی

پیرس ۱۹ جنوری سلامتی کونسل ڈاکٹر گرام کی مدد سے رپورٹ پر راج بحث شروع کر رہی ہے۔ خیال ہے کہ کونسل جنرل اسمیل کا چھٹا اجلاس ختم ہونے کے بعد بھی مسئلہ کشمیر پر بحث جاری رکھے گی۔ جنرل اسمیل کا اجلاس آئینہ جبینے کی ۹ تاریخ کو ختم ہونے والا ہے۔

روس کی طرف سے جاپان کی اتحادی کونسل

کا اجلاس طلب کرنے کا مطالبہ
 پیرس ۱۶ جنوری۔ جاپان کے معاملات پر غور کرنے کے لئے جو اتحادی کونسل مقرر ہے۔ روس نے اس کا ایک خاص اجلاس طلب کرنے کا مطالبہ کیا ہے۔ اس اجلاس میں جاپان کے بیٹھ بابت ۱۹۵۵ء پر غور ہوگا۔ بیٹھ میں جگہ مقاصد کے لئے جو رقوم رکھی گئی ہیں روس انہیں خاص طور پر زیر بحث لانا چاہتا ہے۔

پاکستان کے متعلق برمن تصنیف

بیمبرگ ۱۶ جنوری۔ برمنی کا اقتصادی تحقیقات کا ادارہ پاکستانی بیٹھت کے بارے میں ایک کتاب شائع کر رہا ہے۔ کتاب کا مصنف حالات کا جائزہ لینے کے لئے مغربی راج آج آنے والا ہے۔ معلوم ہوا ہے کہ اس کتاب کا انگریزی ترجمہ بھی شائع کیا جائے گا۔

گفتگوئے مصدا شروع کرنے کے لئے ضروری ہے کہ پہلے برطانوی فوجیں نہر سوئز کا علاقہ خالی کر دیں

برطانیہ مصری جھگڑا طے کرانے کے سلسلے میں مصر نے شاہ ابن سعود کی پیشکش کا جواب ارسال کر دیا

قاہرہ ۱۶ جنوری۔ عیاز کے والی شاہ ابن سعود نے برطانیہ مصری جھگڑا طے کرانے کے سلسلے میں ثالث پنشنے کی پیشکش کی تھی۔ حکومت مصر نے اس کا جواب ارسال کر دیا ہے۔ ایک غیر ماہل ایجنس کا کہنا ہے کہ مصر اس بات پر زور دے رہا ہے کہ گفتگو شروع کرنے سے پہلے ضروری ہے کہ برطانیہ فوجیں نہر سوئز کا علاقہ خالی کر دیں۔ نیز یہ کہ مصر کے ساتھ سوڈان کے الحاق کا فیصلہ کرنے کے لئے آزاد و غیر جانبدار استیواب رائے کا انتظام کیا جائے۔ گویا مصر مشرق وسطیٰ کے دفاع اور اس سے متعلق مسائل کے بارے میں اس وقت تک گفت و شنید جاری کرنے کے لئے تیار نہیں ہے۔ جب تک کہ برطانوی فوجیں مصر کی سرزمین سے نہ چلی جائیں۔ تاہم برطانیہ نے اس امر کی تردید کی ہے۔ کہ برطانیہ مصری جھگڑا طے کرانے کے سلسلے میں شاہ ابن سعود کے ساتھ برطانیہ کے ساتھ بات چیت شروع بھی کر رہی ہے۔ آج علاقہ سوئز کے گاؤں الجہا میں جب برطانوی فوجیں داخل ہوئیں تو برطانوی سپاہیوں اور مصریوں کے درمیان سخت لڑائی ہوئی۔ برطانیہ کے فوجی بیڈگائروں کا کہنا ہے کہ مصری پولیس بھی مقابلہ کرنے والے شہریوں کی امداد کر رہی تھی۔ اس جھڑپ میں دو مصری ہلاک اور متعدد زخمی ہوئے۔

اسرائیل کے ساتھ تعاون کی سزا

قاہرہ ۱۶ جنوری۔ معلوم ہوا ہے کہ سعودی عرب حکومت نے ایسے قاذف بنانے پر غور کیا ہے کہ انہیں کھینچ کر اسرائیل کے قتل کرنے والی سخت ترین سزایں دی جائیں۔
 دو مہنڈرا ایکڑ زمین قابل کاشت بنائی گئی
 کوشہ ۱۶ جنوری۔ یوٹان میں ۱۰ ہزار ایکڑ سے زیادہ نئی زمین کو قابل کاشت بنایا گیا ہے۔ اس زمین کو سیراب کرنے کے لئے نئے کھودے گئے ہیں تاکہ سیلاب کا راجہ ایشیائی مہنڈرا میں لایا جاسکے۔

مسٹر ایڈن اپس لندن پہنچ گئے

لندن ۱۶ جنوری۔ برطانیہ کے وزیر خارجہ مسٹر ایڈن امریکہ اور کینیڈا میں پندرہ دن قیام کرنے کے بعد آج لندن واپس پہنچ گئے۔ ہوائی اڈے پر انہوں نے اخباری نمائندوں کو بتایا کہ وہ اور ان کے ساتھی مفضل سمجھوتے کرنے کی غرض سے امریکہ نہیں گئے تھے۔ انہوں نے وہاں اہم بین الاقوامی معاملات کے بارے میں صدر ٹرومین اور دوسرے امریکی حکام کے ساتھ صرف دوستانہ بات چیت کی انہوں نے مزید بتایا کہ بہت سی باتوں میں دونوں کے درمیان اتفاق رائے ہو گیا ہے۔ اور اب دونوں امن عالم کے سلسلے میں پہلے سے زیادہ کامیابی کے ساتھ کام کر سکیں گے۔

پاکستان میں سب سے بڑے اور جدید ترین سرخانہ کا افتتاح

پشاور ۱۶ جنوری۔ سرحد کے گورنر راجی لسی خواجہ شہاب الدین نے آج تیسرے بڑے پھال سب سے بڑے اور جدید ترین سرخانہ کا افتتاح کیا۔ اس سرخانہ میں ۲۴ ہزار ٹن چینی محفوظ رکھی جاسکتی ہیں۔ پاکستان میں یہ ایجنسی کا پہلا سرخانہ ہے۔ اس موقع پر تقریر کرتے ہوئے گورنر سرحد نے کہا کہ مشقت جارسال سے ان علاقوں میں تعمیر وترقی کا کام زور دینا ضروری ہے۔ جنہیں تقسیم سے قبل بالکل نظر انداز کر دیا گیا تھا۔ انھوں نے سرحد میں تو کوئی ایک صنعت بھی قائم نہیں کی تھی آج قیام پاکستان کی بدولت سرحد میں ہر طرف تعمیر و ترقی کا عملی جامہ پہنایا جا رہا ہے۔

کیونٹوں کا الزام ایک حد تک صحیح ہے

ڈکیو ۱۶ جنوری۔ کوریا میں اقوام متحدہ کی کان نے یہ بات مان لی ہے۔ کہ ان کا ایک جہاز کن کے علاقہ میں گھاٹھا جہاں جی قیدیوں کا ٹیمپ ہے۔ یاد رہے کہ کیونٹوں نے یہ الزام لگایا ہے۔ کہ اقوام متحدہ کے ہوائی جہاز نے اس علاقے پر بمباری کی تھی۔ جن کی وجہ سے بیٹیل آدی ہلاک ہوئے۔ اقوام متحدہ کے افسران اس الزام کی تحقیقات کر رہے ہیں۔ ادھر اقوام متحدہ کی کان نے الزام لگایا ہے۔ کہ کیونٹوں نے قیدیوں کے ٹیمپ ایسے علاقے میں بنائے ہیں جہاں طے کا خطرہ ہے۔ یہ چیز معاہدہ جنیوا کی سراسر خلاف ورزی ہے۔

تیل صاف کرنے کا نیا کارخانہ

کینیڈا ۱۶ جنوری۔ ایگلو ایر اینج ایل کمپنی مغربی آسٹریلیا میں تیل صاف کرنے کا ایک کارخانہ قائم کر رہی ہے۔ جس میں مشرق وسطیٰ کا ۲۰ لاکھ ٹن تیل صاف کیا جاسکے گا۔ اس کارخانہ کی تعمیر مغربی شروع ہونے والی ہے۔ خیال ہے کہ اس کی تکمیل میں تین جارسال کا عرصہ لگے گا۔

صیغہ نشرو اشاعت کی امداد

دوستوں کو علم ہے کہ صیغہ نشرو اشاعت مشروط بآمد صیغہ ہے۔ احباب جماعت کی مالی امداد حاصل کر کے ٹریسٹ ٹھکانے جاتے ہیں۔ اس وقت یعنی ایسے نہایت اہم مضامین میں جن کی بخت اور فوری اشاعت ضروری ہے۔ ان کی اشاعت کے لئے دوستوں کی مالی امداد کی ضرورت ہے۔ اس لئے آج جماعت کی خدمت میں درخواست ہے۔ کہ ہر بانی فرما سیغہ نشرو اشاعت کی فراخ دلی سے مالی امداد کر کے عناد شاہ ماجروں۔

گزشتہ مہینوں میں محرم نے محرم مولوی غلام احمد صاحب فرخ مبلغ سلسلہ عالیہ احمدیہ کے ذریعہ اس صیغہ کی امداد فرمائی ہے۔ ان کے نام درج ذیل کئے جاتے ہیں۔ تا دوسرے دوستوں کو بھی بڑھ چڑھ کر حصہ لینے کی اشد میل ذمین عطا کرے (مہتمم نشرو اشاعت ریدہ)

(۱۴) نور احمد - غلام احمد فضل شاہ صاحب	۵
(۱۵) کٹھری سندھ	۵
(۱۶) مرزا صالح علی صاحب	۱
(۱۷) مرزا محمد رفیع صاحب	۱
(۱۸) بابو محمد رفیع صاحب	۵
(۱۹) مستری عبداللطیف صاحب	۱
(۲۰) شیخ منصور احمد صاحب	۱
(۲۱) عبدالرشید صاحب ٹھٹھار پور	۳
(۲۲) میاں محمد رفیع صاحب سکھ	۳
(۲۳) مولوی محمد رفیع صاحب	۲
(۲۴) تفسیر احمد صاحب	۱
(۲۵) سید عبدالعزیز صاحب جبلیک آباد	۱
(۲۶) شیخ فضل حق صاحب	۱
(۲۷) چوہدری عبدالرشید صاحب	۱
(۲۸) ملک سردار خان صاحب لکھنؤ صاحب	۳
(۲۹) محمد اسلم صاحب سندھ	۳
(۳۰) محکم مولوی عبدالرحمن صاحب	۲
(۳۱) نذرت۔ ضلع جبلیک آباد	۱

اسلام کا روشن مستقبل احمدیت سے وابستہ

انجمن السلام بغداد کے ایڈیٹر کا اعتراف

جماعت احمدیہ کی اسلامی خدمات کا اعتراف مختلف اوقات میں مختلف لوگوں نے کیا ہے۔ جن میں اپنے بھی تھے اور بنگالے بھی۔ مسلمان بھی تھے اور غیر مسلم بھی۔ مگر جیسا کہ پہلے لوگوں نے اپنے اپنے زمانہ میں اس جماعت کی سرگرمیوں سے متاثر ہو کر اپنی رائے کا اظہار کیا۔ اس وقت بھی ایسے لوگ موجود ہیں۔ جو ماحول سے متاثر ہوئے بغیر حق بات کے اظہار سے نہیں ڈرتے۔ اور ایسے ہی لوگوں میں سے ایک صاحب الحاج عبدالوہاب صاحب عسکری ہیں۔ آپ انجمن "الاسلام بغداد" کے مالک اور ایڈیٹر ہیں۔ گزشتہ سال عراق اور عمان کی طرف سے نمائندہ ہو کر مؤتمر اسلامی کے اجلاس کراچی میں شامل ہوئے تھے۔ واپس پونچ کر آپ نے ایک عربی زبان میں بھی جس کا نام "مشاھداتی تحت سماء المشرقین" ہے اس کتاب کے مضمون سے ۵۰ تک کے صفحات میں آپ نے جماعت احمدیہ کا بھی ذکر فرمایا ہے۔ جس کے چیدہ چیدہ حصے احباب کی خدمت میں پیش کرتا ہوں

آپ فرماتے ہیں کہ:-
 "جماعت احمدیہ کی دوسرے مسلمانوں کی طرح مساجد میں جن میں وہ باجماعت نماز ادا کرتے ہیں اور عام مسلمانوں کی طرح ہی روزے رکھتے ہیں۔ نواکھ دیتے ہیں۔ حج کرتے ہیں۔ اور خدا تعالیٰ کی راہ میں جہاد کرتے ہیں۔ انہوں نے دین اسلام کی جو خدمات سر انجام دی ہیں۔ ان میں تسلیفی لحاظ سے وہ ساری دنیا پر وقت حاصل کر چکے ہیں۔ چنانچہ ان کے باقاعدہ حلقے ہیں جن میں اساتذہ اور علماء باقاعدہ طور پر درس دے کر رہتے ہیں۔"

آگے چل کر تبلیغ کا ذکر کرتے ہیں اور یوں رقمطراز ہیں کہ:-
 "یہ لوگ اعلانِ کلمۃ الدین کے لئے ہر قسم کے ممکن ذرائع اختیار کرتے ہیں۔ اور ان کے بڑے بڑے کارناموں میں سے علامہ بشیر ایک بہت بڑا کارنامہ ہے۔ نیز وہ مسجدیں جو اب ہونے امریکہ افریقہ اور یورپ کے مختلف شہروں میں بنائی ہیں۔ انہیں وہ منت ناطقہ ہے جس کے لئے کہ وہ کھڑے ہوتے ہیں۔ اور اسی کے ذریعہ اسلامی خدمات بجالا رہے ہیں۔ اس سے آگے مصنف مذکور بے اختیار ہو کر یہ الفاظ لکھنے پر مجبور ہو گئے ہیں کہ:-

"کاشک ان الاسلام مستقبل باہر علی یدہم"

ترجمہ:- "بے شک اسلام کا روشن اور درخشاں مستقبل انہی سے وابستہ ہے"

(مرزا احمدیہ تائیر لائبریری حضرت آدمی ایہ اللہ تعالیٰ)

اعمال ان سزا

مرزا محمد دین سابق درویش سکنہ چونکہ ذوال ڈاک فائز تھی ہر گجرات تاربان میں نشوونما اور قسمت کا مو جب ہیں۔ اور قادیان کی ریوڑوں سے معلوم ہوتا ہے کہ بغیر پرست کے قادیان بھی گئے ہیں لہذا حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کی منظوری سے ان کے اخراج از جماعت کا اعلان کیا جاتا ہے۔ نیز یہ کہ قادیان کی جماعت کے جس فرد کو یہ ملیں۔ اس کا فرض ہے کہ فوراً انہیں پولیس کے حوالہ کرے۔ (ناظر امور عامہ سلسلہ عالیہ احمدیہ)

لجنت اماء اللہ توجہ کریں

الفضل کے ذریعہ ہفتوں کو معلوم ہو گیا ہوگا کہ جماعت کے مردوں اور عورتوں کی تعلیم و تربیت کے پیش نظر ایک مختصر سا تعین نصاب مقرر کیا گیا ہے۔ یہ نصاب اجزوی میں ختم کرنا ہوگا۔ تمام لجنات کی عہد داروں کو چاہئے کہ اپنی اپنی لجنات میں مقرر کردہ نصاب پختہ کر دیں۔ اور فردی کے پہلے ہفتہ میں امتحان لے کر دفتر لجنہ مرکزی میں اطلاع دیں۔ تاکہ نظارت تعلیم و تربیت میں بدلہ دی جاسکے۔

نصاب مندرجہ ذیل ہے۔
 (۱) کلمہ طیبہ مع ترجمہ اور عقائد اسلام
 (۲) نماز و سادہ اور نماز با ترجمہ

د جنرل سیکریٹری لجنہ امراء اللہ

لجنہ اماء اللہ کے لئے ایک انس سیکریٹری کی ضرورت

دفتر لجنہ امراء اللہ کے لئے ایک انس سیکریٹری کی ضرورت ہے۔ لیاقت کم از کم بی۔ اے پاس ہو۔ بی۔ اے کے ٹک بنگ تقسیم والی ہفتوں کی درخواست پر بھی غور کیا جائے گا۔ رٹائرنگ کے لئے کو اٹھ دیا جائے گا۔ خواہ اس لیاقت ہی جائے گی۔ خواہشمند ہنسین جلد از جلد اپنی درخواستیں بھیجواں۔

(جنرل سیکریٹری لجنہ امراء اللہ لکھنؤ)

الفضل کے لئے ایک اسٹنٹ ایڈیٹر کی ضرورت

ادارہ الفضل میں ایک اسٹنٹ ایڈیٹر کی ضرورت ہے۔ لکھنؤ لکھنؤ سے اردو میں ترجمہ کرنے اور اخباری تجربہ رکھنے والے امیدوار کو ترجیح دی جائے گی۔ تنخواہ حسب قواعد امتحان دی جائے گی۔ امیدوار نقل سٹینٹنگ جو واپس نہیں ہوں گی لوجہ امیر جماعت کی تصدیق سے درخواست بنام ایڈیٹر الفضل ارسال کریں۔

ضروری اعلان

ایک رسیدیک ۱۹۲۳ء جو کہ جماعت احمدیہ دن چھاتی کو تقسیم کی گئی تھی ان کی اطلاع ہے کہ اس رسیدیک کی ایک صدر رسیدیات میں سے چورانو سے رسیدیات کٹی ہوئی ہیں۔ اور چور رسیدیات خالی ہیں کم ہو گئی ہیں۔ بذریعہ اعلان ذرا مطلع کیا جاتا ہے۔ کہ اس ممبر کی رسیدیک پر کسی کو چندہ نہ دیا جائے۔ اگر کسی دوست کو ملی ہو تو دفتر ذرا پوچھا دے۔

(نظارت بیت المال لکھنؤ)

مسئلہ کشمیر

اس وقت تمام اسلامی دنیا ایک نہایت ہی اضطراب کے دور میں گزر رہی ہے۔ گذشتہ چند صدیوں سے جو موجود مسلمان اقوام پر چھایا یا رہا ہے۔ اور اس کے نتیجے میں جس طرح وہ غلامی کی زندگی بسر کرتی رہی ہیں۔ اب اس جو وہیں کچھ حرکت اور اس غلامی کا جو اگلی صدیوں سے آنارنے کی خواہش بڑے زور سے دلوں میں پیدا ہو گئی ہے۔ اور اگر خدا تعالیٰ کا فضل شامل حال رہا۔ اور ان اقوام نے عقل مندی اور سمیت، استقلال سے کام لیا۔ تو امید کی جا سکتی ہے۔ کہ وہ دن دور نہیں جب یہ اقوام پھر اپنا کھویا ہوا ذخرا حاصل کر لیں گی۔ دوسری طرف جو یہ کہیں ہیں۔ کہ سامراج طاقتیں بھی اسلامی دنیا کی اس بیداری کو روکنے کے لئے اپنا پورا پورا زور خرچ کر رہی ہیں۔ اور اپنا جنگی ڈھیلا کرنے کی بجائے اور بھی سخت کرنے کے لئے جدوجہد کر رہی ہیں۔ مراکو سے لے کر کشمیر تک اور انڈونیشیا سے لے کر ایران تک کشمکش کا ایک طوفان برپا ہے۔ ہمیں زیادہ اور کہیں کم۔ لیکن اس میں کوئی شبہ نہیں۔ کہ اسلامی دنیا کے سرسے پاؤں تک عام لوگوں میں خون حرکت میں آچکا ہے۔

پاکستان اگرچہ ایک نوزائیدہ اسلامی مملکت ہے۔ لیکن اگر غور سے دیکھا جائے۔ تو اسلامی دنیا کی جو وہ کشمکش میں اسکی ذمہ داریاں دیکر تمام ممالک سے بہت زیادہ ہیں۔ اس میں کوئی شبہ نہیں ہے۔ کہ بڑے صغیر ممالک کے مسلمان اسلامی ممالک کی بھروسہ میں شروع ہی سے لچھی لیتے رہے ہیں۔ اور حتیٰ الوسع ان کے مصائب میں ان کی امداد کرتے رہے ہیں۔ لیکن موجودہ حالات میں جبکہ پاکستان معرض وجود میں آچکا ہے۔ اسکی ذمہ داریاں اور بھی بڑھ گئی ہیں۔ اور ہمیں امید ہے۔ کہ وہ اپنی ان ذمہ داریوں کو اپنی طاقت کی وسعت تک انشاء اللہ ضرور نبھائے گا۔

پاکستان کے لئے اس ضمن میں جو اس وقت بڑا اور اہم ترین مسئلہ درپیش ہے۔ وہ کشمیر کا مسئلہ ہے۔ کشمیر مسئلہ طور پر ایک اسلامی مسئلہ ہے۔ اور پاکستان کا ہی دراصل ایک حصہ ہے۔ اس لئے وہ جتنا ہی کشمیر کی آزادی کے لئے زور صرف کرے۔

کے وجہ سے نئی پیدا شدہ صورت حال پر فوری توجہ دے۔ کیونکہ یہ تاخیر برصغیر کے امن کے لئے ہے۔ یہ نہیں بلکہ تمام دنیا کے امن کے لئے نہایت خطرہ کا باعث ہے۔

پنجاب کے وزیر اعلیٰ امیاں محمد منشا زخان دولتانہ نے قرارداد کے حق میں تقریر کرتے ہوئے درت کہا کہ اگرچہ عام طور پر صوبائی اسمبلی میں ان امور پر بحث نہیں کی جاتی۔ جو اس کے دائرہ اختیار سے باہر ہوں لیکن اس مسئلہ کی اہمیت کے پیش نظر گورنر پنجاب نے خاص طور پر یہ قرارداد پیش کرنے کی اجازت دی ہے۔ ویسے ہی اس مسئلہ کا پنجاب پر براہ راست اثر پڑتا ہے۔ کشمیر پر پاکستان کے دعوے کے دو بنیادی سبب ہیں۔ ایک تو یہ کہ پاکستان کو آزادی سے محبت ہے۔ دوسرے یہ کہ وہ اسلامی اصولوں پر عمل پیرا ہے۔ وہ دنیا کے کسی حصہ میں غلامی کو برداشت نہیں کر سکتا۔ وہ ہر جگہ امن و آزادی کا دورہ چاہتا ہے۔ چونکہ وہ خود اسلامی اصولوں پر عمل پیرا ہے۔ اس لئے وہ بالخصوص دنیا کے کسی حصہ میں بھی مسلمانوں کی آزادی کا خطرے میں نہیں دیکھ سکتا۔ وہ اس کی مشکلات کو دور کرنے کے لئے اسی طرح جدوجہد کرے گا جتنا وہ دیکھتا ہے۔ وہ آزادی کشمیر کے سلسلے میں ہر ممکن سب کو اور ممالک مسلمانوں کو آزاد دیکھنا چاہتے ہیں۔ یہی وجہ ہے کہ ایران کے ساتھ بھی ہمیں ہمہ دلی ہے۔ اور مصر کی قومی امنگوں کے پورا ہونے کے بھی ہم دل سے خواہشمند ہیں۔

کشمیر کے حل میں جو تاخیر ہو رہی ہے۔ یہ واقعی نہایت تشویش انگیز ہے اور ہم یقین ہے۔ کہ اگرچہ مرکزی حکومت پہلے ہی اسکی اہمیت کو اچھی طرح سمجھتی ہے۔ اور حتیٰ الوسع اس کے جلد از جلد حل کے لئے پوری پوری کوشش کر رہی ہے۔ پنجاب اسمبلی کی یہ آواز بے عمل نہیں سمجھی جائے گی۔ یہ حقیقت ہے کہ یہ تقویٰ اور تاخیر براہ راست پنجاب پر اثر انداز ہو رہی ہے۔ اور اس لئے پنجاب اسمبلی اس کا پورا زور طریق سے اظہار کرنے میں حق بجانب ہے۔ کشمیر کا مسئلہ جب کہ ہم نے عرض کیا ہے۔ اسلامی ممالک کی موجودہ کشمکش کا ہی ایک اہم حصہ ہے۔

اور اس کا منصفانہ حل یقیناً ساری دنیا کے اسلام کے لئے باعث اطمینان ہے۔ اس لئے نہ صرف پاکستان کی مرکزی حکومت کو بلکہ تمام اسلامی ممالک کو چاہیے۔ کہ اسکی اہمیت کو سمجھیں۔ اور اس کے منصفانہ اور جلد از جلد حل کے لئے پورا پورا زور لگادیں۔

مجرد عقیدہ

سر روزہ "کوثر" مودودی صاحب کے ترجمان نے حضرت امیر المؤمنین امام جعفر صادق سے ابن ابی عمیر کے مطابق یہ عجیب نتیجہ نکالا ہے۔ کہ نفس ارتداد کی سزا قتل تسلیم کر لی گئی ہے۔ ہم نے ہم اور ۵۰ جنوری کے الفضل میں حضور کی اصح عبارت پیش کر کے اچھی طرح واضح کر دیا تھا۔ کہ ان الفاظ سے وہ نتیجہ نہیں نکلتا۔ جو کوثر کے مدیر محترم کے افسانہ طراز دماغ نے سوچا ہے۔ مگر مدیر محترم ابھی تک انگلستان کے مشہور ادیب گوڈالسمتھ کے سکول ماسٹر کی طرح سخت کھا کر بھی بحث کے چلے جا رہے ہیں۔ فرماتے ہیں:

"سوال ہے عزل خلیفہ کا عقیدہ رکھنے کی وجہ سے حضرت علی رضی اللہ عنہ کے منقطع یہ کہنا کہ انہوں نے تواریخ میں سے باہر نکالی۔ اور ہزاروں ہزار خارجی کو قتل کر کے رکھ دیا۔ بنیاد اور خروج کے مجرم کے واجب القتل ہونے سے تو اختلاف ہی نہیں۔ سوال ہے مجرد عقیدے کی وجہ سے کسی کا واجب القتل ہونا۔ اگر عزول خلیفہ کا عقیدہ رکھنے کی وجہ سے فادائی امام کے نزدیک خارجی واجب القتل ہونے سے اور نہ فادائی ہی اب واجب القتل ہیں۔ جو عزل خلفاء کا عقیدہ رکھتے ہیں تو وہ شخص تو بڑھ ادنیٰ واجب القتل ہے۔ جو خلیفہ کو موزول کرنے کا عقیدہ رکھے اور کفار اللہ تعالیٰ اس کے رسول مقدس صلی اللہ علیہ وسلم اور ان کے دین پر مبنی اسلامی ریاست کے نظام ہی کا قائلہ اپنی گردن سے اتار دیتا ہے۔ جن کی خدمت اور یاری پر خلیفہ مامور ہے۔" سر روزہ کوثر (پہلی)

ہم حضرت امیر المؤمنین ابیہ اللہ تعالیٰ کی اصل عبارت پھر یہاں نقل کرتے ہیں۔ تاکہ مودودی صاحب کے تمام قریب قریب خود گمان کو معلوم ہو جائے۔ کہ آپ کے ترجمان اور تحریک اقامت دین کے نقیب و داعی کی سمجھ کا طول و عرض کیسا ہے۔

"سنی اور خارجی کے جھگڑے کی بنیاد یہی ہے۔ اگر خلیفہ اسلام موزول ہو سکتا تھا۔ تو یقیناً حضرت علی رضی اللہ عنہ مجرم ہیں۔ کیونکہ ان کی اپنی جماعت کے ایک بڑے حصہ نے کہہ دیا تھا۔ کہ ہم آپ کو خلافت سے موزول سمجھتے ہیں۔ لیکن بجائے اس کے کہ قدوسی کی روح کو خوش کرنے کے لئے حضرت علیؑ خلافت چھوڑ دیتے۔ انہوں نے تواریخ میں نکال لی۔ اور ہزاروں ہزار خارجی کو قتل کر کے رکھ دیا اگر خلیفہ موزول ہو سکتا ہے۔ تو ان لوگوں کا تصور کیا تھا۔ وہ تو دہی بات کرتے تھے۔ جن کا قرآن نے انہیں حق دیا تھا۔ جب ایک مسلمان کا قتل ہی دوزخی بنا دیتا ہے۔ تو کیا کہیں گے قدوسی صاحب حضرت علی رضی اللہ عنہ کے متعلق جنہوں نے ہزاروں ہزار مسلمان کو اس مسئلہ پر قتل کر رکھا دیا"

(الفضل ۱۳ اکتوبر ۱۹۵۱ء)

اب بتایا جائے۔ کہ اس عبارت سے کہاں یہ نکلتا ہے کہ ارتداد کی وجہ سے حضرت علی رضی اللہ عنہ ہزاروں ہزار خارجی قتل کر دیتے تھے۔ حضرت علی رضی اللہ عنہ سے جو جنگ کا تعلق ہے۔ وہ اس لئے نہیں کی تھی۔ کہ خوارج نے اسلام کو ترک کر دیا ہے۔ بلکہ اس لئے کہ وہ مسلمان رہتے ہوئے اسلام کے ایک اصول کو توڑ رہے تھے۔ فرض کیجئے ایک ملک کی بادشاہت وراثت سے پہنچتی ہے۔ اگر بادشاہ کے مرنے پر اس کا حقیقی بیٹا تخت نشین ہو۔ اور کوئی آدمی یہ عقیدہ رکھے۔ کہ وہ جائز بادشاہ نہیں۔ تو اس کے ساتھ کیا سوز ناہانیکہ؟ تا تو تا وہ سزا کا مستحق ہوگا۔ لیکن اگر وراثت کا اصول نہ ہو تو تا تو نا اہل عقیدہ رکھنے والے کو کوئی سزا نہیں ملے گی۔ کیونکہ وہ کوئی قانون نہیں توڑتا۔ سزا مسلمہ اصول قانون کو توڑنے کی ملتی ہے۔ اور چونکہ ایسا عقیدہ ملکی حکومت کے متعلق ہوتا ہے۔ جس سے ملک میں فتنہ و فساد پھیلتا ہے اس لئے حکومت سزا دے سکتی ہے۔ لیکن ترک اسلام کسی حکومت کے قانون کی خلاف ورزی نہیں ہوتی۔ اس کی حیثیت وہی ہوتی ہے۔ جو پیدا کشی کا فر کی ہوتی ہے۔ پیدا کشی کا فر کی مثال سے ثابت ہے۔ حکومت کے قانون کی خلاف ورزی اور انکار اسلام میں ذہن و آسان کا فرق ہے۔ (باقی)

بیوقوفانین کس کا ہے؟

دفتر کبیرہ ماہ اللہ میں ایک گم شدہ قلم آیا ہوا ہے۔ قدرے ٹوٹا ہوا ہے۔ جس کا ہوشانی نکتہ لکھنا حاصل کر سکتا ہے۔ (منتظم انوار کبریٰ)

ولادت

مورخہ راجوری لکھتے ہیں کہ خود اٹھالیس سالہ تھے دوسرا راجا عطا فرمایا احمد لکھتے ہیں کہ عارفین کھانا تھی اسکی عمر بڑھتی دے نیک اور دیکھا کجا سب جان سار سبھی

ملفوظات سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام دعا کیلئے - اور اس سے کیا ملتا ہے؟

ترجمہ: سید محمد حسین صاحب مولوی فاضل

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ملفوظات مبارک اسے اس مضمون کو شہرہ کر کے آپ ہی کے الفاظ مبارک پر ختم کرتا ہوں۔

دعا کیا ہے؟ سخت ہزردت منعم ہوتی ہے۔ کہ دعا کے مضمون پر صرف علم اٹھایا جائے۔ کیونکہ پہلے ممتان میں بارہ میں کافی ثابت نہیں ہونے سے وہاں ثابت ناکر ہے۔ اور اس کے لئے شرط ہے کہ مستدی اور وہی میں ایسا مستحکم رابطہ ہو جائے کہ ایک کا درد دوسرے کا درد ہو جائے۔ اور ایک کی خوشی دوسرے کی خوشی ہو جائے۔ جس طرح شہرہ اور شہرہ کا درد و آوارہ کو بے اختیار کر دیتا۔ اور اس کی چھاتیوں میں درد و آوارہ دیتا ہے۔

دعا سے کیا ملتا ہے؟ اگر دعا نہ ہوتی۔ تو کوئی انسان خدا شناسی کے بارے میں حق الیقین تک نہ پہنچ سکتا۔ دعا سے الہام ملتا ہے۔ دعا سے ہم خدا تعالیٰ سے دعا کرتے ہیں۔ جب انسان اخلاص اور توحید اور محبت اور صدق اور صفا کے قدم سے دعا کرتا تو تائید کی حالت تک پہنچ جاتا ہے۔ تب وہ زندہ دعا اس پر ظاہر ہوتا ہے۔ جو لوگوں سے پوشیدہ ہے۔ ملفوظات جلد اول ص ۱۰۸

دعا کرنے سے پہلے لازم ہونے والے اعمال - اعتقاد - اعمال میں نظر کریں کہ جو شخص اعمال سے کام نہیں لیتا وہ دعا نہیں کرتا۔ بلکہ خدا تعالیٰ کی آرزوئیں کرتا ہے۔ اس لئے دعا کرنے سے پہلے اپنی تمام طاقتوں کو خسر چ کر نامزدوری ہے۔ اور یہی معنی اس دعا کے ہیں پہلے لازم ہے کہ انسان اپنے اعتقاد۔ اعمال میں نظر کرے۔ کیونکہ خدا تعالیٰ کی عادت ہے۔ کہ اصلاح اسباب کے پیرا میں ہوتی ہے۔ وہ کوئی نہ کوئی اسباب پیدا کرتا ہے۔ کہ جو اصلاح کا موجب ہوتا ہے۔

مانگنا بندے کا اور استجاب الہی خدا تعالیٰ کا خاصہ ہے

لکھ کر کوئی غافل نہیں۔ بلکہ یہ انسانی مرشد کا ایک لازمہ ہے۔ مانگنا انسان کا خاصہ ہے۔ اور استجاب اللہ تعالیٰ کا۔

قبولیت دعا کی شرائط قبول دعا کے لئے بھی چند شرائط ہوتی ہیں۔ ان میں سے بعض دعا کرنے والے کے متعلق ہوتی ہیں۔ اور بعض دعا کرنے والے کے متعلق۔ دعا کرنے والے کے لئے ضروری ہوتا ہے۔ کہ وہ اللہ تعالیٰ کے خوف اور خشیت کو بڑھ نظر رکھے اور اس کی عنایت ذاتی سے ہر وقت ڈرتا رہے۔ اور صلح کاری اور ہمدردی اپنا شعار بنالے۔ تقویٰ اور استیلازی سے خدا تعالیٰ کو خوش کرے۔ تو ایسی صورت میں دعا کے لئے استجاب کھولتا ہے اور اگر وہ خدا تعالیٰ کو نادم نہ کرتا ہے۔ اور اس سے بے نیاز اور جنگ قائم کرتا ہے۔ تو اس کی شہادت اور غلط کاریاں دعا کی راہ میں ایک سزا اور جہان برجاتی ہیں۔ اور استجاب کا دروازہ اس کے لئے بند ہو جاتا ہے۔

قانون قدرت میں قبولیت قانون دعا کی نظیر میں قبولیت قانون دعا کی نظیر میں وجود نہیں۔ اور ہر زمانہ میں خدا تعالیٰ زندہ ہوتا ہے۔ اس لئے اس

دیکھیں مستدی کی حالت زار اور استغاثہ پر دعا کی مہلت رستہ اور عقیدت بخدا کے ۱۱ اگست ۱۸۹۹ء
دعا کی فلاسفی دیکھو ایک سچے بھوکے سے بیکار اور بے قرار ہو کر دو گھنٹے کے لئے چلا تاتا ہے۔ اور چھتا ہے۔ تو ان کے پیمان میں دو دو جو شہرہ ناکر آجاتا ہے۔ حالانکہ سچے تو دوسا کا نام تک نہیں جانتا۔ لیکن یہ کیا مطلب ہے۔ کہ اس کی جنس درد کو جذب کرتی ہیں۔ یہ ایک ایسا امر ہے۔ کہ ہوا ہر ایک ماں کو اس کا تجربہ ہے۔ یعنی اوقات ایسا دکھایا ہے۔ کہ میں اپنی چھاتیوں میں درد و محسوس بھی نہیں کرتی ہیں اور ایسا اوقات ہوتا بھی نہیں۔ لیکن جو ہنسی کے درد تک پہنچنے میں پہنچے۔ خود درد ہوتا ہے۔ جیسے بچہ کی ان چھٹیوں کو درد کا جذب اور کشش کے ساتھ ایک علاقہ ہے۔ میں بچہ ہنگاموں۔ کہ اگر اللہ تعالیٰ کے حضور دعا کی جلائی ہے۔ اور دعا ہی ہو۔ تو اس کے فضل اور رحمت کو جو جن ولاتی ہے۔ اور اس کو پہنچاتی ہے۔ اور میں اپنے تجربے کی بنا پر کہتا ہوں کہ خدا تعالیٰ اور رحمت کو جو قبولیت دعا کی صورت میں نظر آتا ہے۔ میں نے اپنی طرف چھینتے ہوئے محسوس کیا ہے۔ بلکہ میں تو یہ کہوں گا۔ کہ دکھائے ملفوظات ص ۱۰۸

دعا کا اصول دعا کا اصل یہی ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ قبول دعا میں ہمارے اندیشہ اور خواہش کے تابع نہیں ہوتا ہے۔ دیکھو بچے کس قدر اپنی ماں کو پیاسا ہونے میں۔ اور وہ دعا جانتی ہے۔ کہ ان کو کسی قسم کی تکلیف نہ پہنچے۔ لیکن اگر بچے بہرہ طور پر اصرار کریں۔ اور درگ تیز جاتا یا آٹ کا روش اور جھکتا ہوا چنگار مانگیں۔ تو کیا ماں باوجود سچی محبت دیکھنے کی بھی گوارا کرے گی۔ کہ اس کا بچہ آٹ کا انگارہ لے کر ہاتھ ملائے۔ یا بچہ کی تیز دھاوا پر ہاتھ مار کر ہاتھ کاٹنے سے باز نہیں۔ اسی اصول سے اجابت دعا کا اصل سمجھ سکتے ہیں۔ ملفوظات جلد اول ص ۱۰۸

نے اہدانا الصراط المستقیم صراط الذین انعمت علیہم کی دعا تعلیم فرمائی۔ یہ خدا تعالیٰ کا منشاء اور قانون ہے۔ اور کوئی نہیں جو اس کو بدل سکے۔ اہدانا الصراط المستقیم سے پابجا تاتے۔ کہ ہمارے اعمال کو اکمل اور اتم کران۔ انفاذ پر غور کرنے سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ بظاہر تو اشارہ انصاف کے طور پر اس سے دعا کرنے کا حکم معلوم ہوتا ہے۔ صراط المستقیم کی ہر بات حق کی تعلیم ہے۔ لیکن اس کے سر پر ایک لحد و ایک کف استعین تارنا ہے۔ کہ اس سے فائدہ آسکتا ہے۔ یعنی صراط مستقیم کے منڈل کے لئے قوی تعلیم سے کام لے کر استقامت الہی کو مانگنا چاہیے۔ یہ ظاہری اسباب کی رعایت ہزوری ہے۔ جو اس کو چھوڑ دیتا ہے۔ وہ کافر نعمت ہے۔ دیکھو یہ زبان جو خدا تعالیٰ نے پیدا کی ہے۔ اور رون و اعصاب سے اس کو بنایا ہے۔ اگر ایسی نہ ہوتی تو ہم بول نہ سکتے۔ ایسی زبان دعا کے لئے دعا کی جو قلب کے خیالات اور ارادوں کو ظاہر کرے۔ اگر ہم دعا کا کام زبان سے کبھی نہ لیں۔ تو ہماری دعا سچی ہے۔ بہت سی مایاویں ایسی ہیں۔ اور وہ زبان کو لب حاشیہ۔ تو وہ لب و زبانی کام چھوڑ بیٹھتی ہے۔ یہ رحمت ہے۔ ایسا ہی قلب میں خوشی و شعور کی حالت دکھی ہے۔ سادو جتنے اور تفکر کی توجہ نہ دیتے کی ہیں۔ پس یاد رکھو! اگر ہم ان توڑوں اور طاقتوں کو مستقل چھوڑ کر دعا کرتے ہیں۔ تو یہ دعا کچھ بھی مفید اور کارگر نہ ہوگی۔ کیونکہ جب پہلے علیہ سے کچھ کام نہیں لیا۔ تو دوسرے سے کیا توقع اٹھائیے

ملفوظات جلد اول ص ۱۱۹

قبولیت میں توقف کامیابی ہے یاد رکھو! کہ دعا کے لئے اگر جلدی جواب مل جائے۔ تو دعا مانگا نہیں ہوتا۔ پس دعا کرنے کا مہتر ہو۔ وہاں جس قدر دیر ہو۔ اور اسی کا بظاہر کوئی جواب نہ ملے۔ تو خوش ہو کر سجدہ ملنے شکر بخدا کر لو۔ کیونکہ اس میں بہتری اور بھلائی ہے۔ توقف کامیابی کا موجب ہوتا ہے۔ ملفوظات ص ۱۱۸

دعا کیلئے اسباب ہزوری میں اسنودہ دعا جس کے لئے ان عونی استجاب لکھنا زیادہ ہے اس کے لئے بھی سچی روح مطلوب ہے۔ اگر اس فقرہ اور فقرہ میں شہادت کی روح نہیں۔ تو وہ میں نہیں لے سکتا۔ پھر کوئی کہہ سکتا ہے۔ کہ اسباب کی رعایت ہزوری نہیں ہے۔ یہ ایک غلط فہمی ہے۔ ستر قبولیت کے اسباب کو نہیں لیا۔ اور سچ بوجھ تو کیا دعا اسباب نہیں۔ یا اسباب دعا نہیں۔ تلاش اسباب بجا ہے۔ ایک دعا ہے۔ اور دعا بجا ہے۔ تو عظیم الشان اسباب کا مجسمہ ہے۔ ملفوظات ص ۱۱۸

دعا کے کامات اے رب العالمین تیرے احازوں کا میں شکر نہیں کر سکتا۔ تو نہایت ہی رحیم و کریم ہے۔ اور تیرے عنایت مجھ پر احسان میں میرے گناہ بخش تائیں۔ ہاں کہ ہوجاؤں میرے دل میں اپنی غافل محبت ڈال تاجی زندہ نہ حاصل ہو۔ اور میری پردہ پوشی فرما۔ اور مجھ سے ایسے عمل کرنا چاہئے تو رہی ہوجائے۔ میں تیری وجہ کریم کے گناہ اس بات سے پناہ مانگتا ہوں۔ کہ تیرے غضب مجھ پر اور ہر دہم فرما۔ اور دنیا و آخرت کی بلاؤں سے مجھ سے بچا۔ کہ ہر ایک فضل و کرم تیرے ہی ہاتھ میں ہے۔ امین تم آمین۔ و حکم جلد اول ص ۱۱۸

ملفوظات جلد اول ص ۱۱۸

مسلمانوں کے ذاتی اقدار کی علامات

الذین ان مکنتھ فی الارض اتاموا الصلوٰۃ والوا الزکوٰۃ

وہ لوگ کہ اگر طاقت میں ہم انہیں زمین میں تو قائم کریں۔ نانا اور وہ زکوٰۃ اور علم دیں۔ جہلی بات کا اور منہ کریں۔ تا پندیدہ بات سے اور اللہ کے لئے ہر جہلم ہاتھوں کا (سورۃ حج رکوع ۱)

زکوٰۃ کی تمام رقم محاسب صدور انجمن احمدیہ ربوہ کے نام چھوٹی جاتی ہیں۔ تاکہ حضرت امیر المؤمنین امیرہ صفیرہ العزیز کی ہر ایات کے ماتحت مستحقین میں تقسیم ہو سکیں۔ (ناظر بیت المال ربوہ)

چند کی تفصیل

مگر جس قدر چندہ کی رقمیں آتی ہیں۔ وہ محاسب صاحب صدور انجمن احمدیہ ربوہ وصول کرتے ہیں۔ جس کے بعد وہ انہیں اس تفصیل کے مطابق داخل فرماتے ہیں۔ کہ چندہ بھجوانے والے اسباب رقم کے ساتھ بھجواتے ہیں۔ اگر چندہ کی رقم کے ساتھ اس کی تفصیل نہ ہو تو تفصیل آئے تک رقم دبلا تفصیل میں بطور امانت رکھے گی۔ پس احباب کو چاہئے۔ کہ وہ رقم بھجوانے والے ذمت ان کی تفصیل ساتھ بھجوا دیا کریں۔ تاکہ رقم وصول ہو۔ اور انہیں ہر سبب سے محفوظ رکھیں۔ (ناظر ممت المال)

ترسل زر اور انتظامی امور کے متعلق ضمیر الفضل کو خطاب کیا کریں۔

حضرت مسیح ناصری علیہ السلام کی زندگی کے دور دور

اصحاب کہف کی غاروں اور آثار قدیمہ سے ملنے والی ایک اہم شہادت

اذکر مسیح عبدالقادر صاحب لائل پور
(منقول از رسالہ القرون الثماني لادب)

(۳)

آثار قدیمہ کی شہادت

اس تاریخی صداقت کی تصدیق حضرت مسیح ناصری کی زندگی کے دور میں اور آپ نے بہت لمبی عمر پائی۔ اجماع کعبت کی فساد اور آثار قدیمہ سے ملنے والی آپ کی تصاویر سے بھی ہوتی ہے۔ ان تصاویر پر ایک نظر ڈالئے جہاں آپ کو حضرت مسیح ناصری کے چہرے اور جوانی کی تصاویر یہ ظہور کی دہائی آپ کی دوسری تصاویر میں بڑھاپے کے خدو خال اور نقوش بھی آپ کو جوانی کے بغیر نہیں ملے۔ اور جو خصوصیت کہ بڑھاپے کی قدیم تصاویر میں بخانا خدو خال آپ میں مشاہد ہیں۔ حالانکہ وہ مختلف مقامات سے دستیاب ہوئی ہیں جن سے معلوم ہوتا ہے کہ آپ کی آخری حشر کے نقوش محفوظ رکھے گئے جو کہ آپ کے شیعین کے ذریعہ مشرق و مغرب میں پھیلے بڑھاپے کی یہ سب تصاویر دوسری صدی عیسوی سے تعلق رکھتی ہیں ان کا ابتدائی عیسائیوں کی تحویل میں رہنا ثابت ہے لیکن اس صدی کے چند تصاویر بنائی گئیں وہ سب کی سب آپ کی جوانی یا بچپن کو ظاہر کرتی ہیں۔ ان کے نقوش اور خدو خال مذکورہ قدیم تصویروں سے بالکل نہیں ملتے۔ جس سے صاف ظاہر ہے کہ بعد کی تصاویر فرضی ہیں۔

حضرت مسیح ناصری کی قدیم تصاویر

یہ تصاویر کھنڈوں کی دنا نیٹیکلو پیڈیا یا نیٹیکامی شائع شدہ موجود ہیں ان تمام میں یہ مسیح صمدی (Christ) پر جو مقالہ درج ہے اس کے شروع میں ایک آرٹ پیپر پر حضرت مسیح علیہ السلام کی ابتدائی زندگی کے سببوں اور ان کی تصاویر کی سببوں سے معلوم ہوتا ہے کہ دوسری صدی عیسوی تک ان تصاویر زیادہ تر آپ کے بڑھاپے کی عمر کو ظاہر کرتی ہیں لیکن اس کے بعد ان تصاویر سب کی سب صفت آپ کے بچپن یا جوانی کے نقوش پیش کرتی ہیں اس تفاوت سے ظاہر ہے کہ جب تک نفاذی اس تاریخی حقیقت پر قائم رہے کہ واقعہ صلیب کے بعد حضرت مسیح ناصری آسمان پر نہیں گئے بلکہ وہی دنیا میں بڑھاپے کی عمر تک پہنچے اس وقت تک ان کی بنائی ہوئی زیادہ تر تصاویر میں بڑھاپے کے نقوش نمایاں کئے گئے اور جب عیسائیوں کے عقیدہ میں تبدیلی واقع ہو گئی اور یہ ماننے لگے کہ آپ عیسویوں میں عیسوی ۳۳ سال کی عمر میں آسمان پر اٹھائے گئے تو تصور کا قلم حرکت میں آیا اور بڑھاپے کے نقوش عیسویوں شباب کی جھلکیوں میں بدل دئیے گئے

ascertained history of this piece reaches back to 2nd century

یعنی یہ تصویر روم کے مقدس پطرس کے گرجا میں تعمیر ہونے والی ہے جو کہ ایک پتھر سے پر بنائی گئی ہے جس کا تاریخ یقینی طور پر دوسری صدی سے تعلق رکھتی ہے۔

تیسری تصویر

دوسری صدی عیسوی کی ایک اور تصویر جو کہ پتھر پر بنائی گئی ہے جنیوا میں مقدس مارٹینو کو مہر کے چھبڑ میں موجود ہے اس میں بھی ایک عمر انسان کے خدو خال پیش کئے گئے ہیں۔ اس تصویر کا اسٹائل نیٹیکلو پیڈیا کی پبلٹ میں برتر ہے۔

ان تصاویر کے بعد سترھویں صدی تک کی سب کی سب تصاویر اور سکولوں میں حضرت مسیح ناصری علیہ السلام کی جوانی کے نقوش دکھائے گئے ہیں جس سے معلوم ہوتا ہے کہ بعد کے مصورین نے موجودہ وقت عیسائی عقائد کی نمائندگی کی ہے۔ لیکن ابتدائی مصورین نے حضرت مسیح علیہ السلام کے آخری حشر کے صحیح تصویر پیش کی ہے۔

ایک سوال کا جواب

یہاں یہ سوال پیدا ہوتا ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام نے اپنی عمر کا بڑا حصہ جب ہندوستان میں بسر کیا تو ظہور دورم کے ابتدائی عیسائیوں کو یہ کیسے علم ہو گیا کہ ان کا آقا کی حالات میں سے گزر رہا ہے اور عمر کے تقاضا سے اس کی شکل و صورت میں کیا کیا تبدیلیاں واقع ہوئی ہیں۔ کہ جن کے پیش نظر مصورین نے آپ کے بڑھاپے کی تصاویر تیار کی ہیں؟ اس سوال کے جواب میں یاد رکھنا چاہیے کہ ماری فلفط جنہی اس سے پیدا ہوتی ہے کہہ ذہن کو گرا گیا ہے کہ حضرت مسیح علیہ السلام ہندوستان میں آکر ظہور پائے۔ انشیا کو چک اور روم کے عیسائیوں سے بالکل بے تعلق ہو گئے تھے۔ آپ نے ان کی کبھی فرزند نہ پر ماں حال ہوئے۔ حالانکہ خدا تعالیٰ کے ایک نبی سے یہ امر جدید ہے کہ وہ اپنے مسند کے ایک حصہ کو بالکل فراموش کر دے اور ان کا وہ عہد بھی جو کہ پتھر میں حاد صلیب کے بعد بتیم زچھوڑوں کا دوجہا ۱۲ باب آیت ۱۸) یہ حقیقت ہے کہ حواریوں کی آمد و رفت ہندوستان میں جاری تھی جس طرح حواری حضرت مسیح کے نقش قدم پر ہندوستان میں آئے اس طرح یہاں سے لوگ ادھر جا رہے تھے۔ چنانچہ تاریخ کلیسیا کے ثابت ہے کہ شام کے تاجروں میں سے تھے ہندوستان کی بندرگاہ ہیرا پور کی تاریخ کا خاطر آ جا یا کرتے تھے۔ چنانچہ شامی تاجر جو حواری کے خلو ہا ہندوستان سے آؤسیدے جاتے تھے۔ یہاں تک کہ جب تو ما جنوی ہندوستان میں فوت ہوئے تو ایک عمر مر محمد دوسری صدی میں شام کے عیسائی ان کی تلاش لینے کے لئے ہندوستان مسدود ہوا حواری عیسویں سال تک ہندوستان میں تعمیر رہے

(دراصل جو کتاب تو رسول مند)

دب آتے ہیں آپ کو عصر ہنرمندی سترہویں اور عظیم کتاب انسا نیٹیکلو پیڈیا یا نیٹیکامی شائع کردہ مذکورہ تصاویر سے روشناس کر لیں۔

پہلی تصویر

اس کتاب میں حضرت مسیح ناصری علیہ السلام کی ایک تصویر دی گئی ہے جو کہ روم کے "کینٹا کو سب" یعنی اصحاب کہف کی غاروں سے دستیاب ہوئی یہ تصویر پتھر یا شیشے کے چھوٹے چھوٹے ٹکڑوں اور ٹکڑوں کے ذریعہ جڑاؤ کے کام سے بنائی گئی ہے اس تصویر کا تعلق ان غاروں میں پناہ لینے والے ابتدائی عیسائیوں سے ہے۔ یہ تصویر یا مجسمہ ایک کافی عمر انسان کے نقوش ہمارے سامنے پیش کرتا ہے۔

اس مجسمہ کو ایک نظر دیکھ لینے سے ہمیں یہ معلوم ہوتا ہے کہ اصحاب کہف کو یہ علم تھا کہ ان کا آقا نہایت بڑھاپے کی عمر کو پہنچ کر فوت ہو گا۔ ورنہ آپ کی مثال اس قسم کی تیار نہ کرتے۔ اس تصویر کا لہرہ ہے اور اس کے نیچے مندرجہ ذیل عبارت بطور حشر کتاب مذکور میں درج کی گئی ہے۔

"Mosaic of the head of christ, from the Roman Catacombs"

یعنی مسیح کی یہ مثال جو کہ جڑاؤ کے کام کا نتیجہ ہے یعنی کینٹا کو سب سے دستیاب ہوئی ہے۔

دوسری تصویر

اسی طرح ایک تصویر جو کہ روم میں مقدس پطرس کے چرچ کی قدیم یادگاروں میں رکھی ہوئی ہے یہ تصاویر مذکور میں شائع کی گئی ہیں یہ تصویر مذکورہ مجسمے سے بھی زیادہ بڑھاپے کی عمر سے تعلق رکھتی ہے ایک نہایت ضعیف اور مردہ منعم کے نقوش اس تصویر میں پیش کئے گئے ہیں۔ محبت کے عالم میں اس کی آنکھیں بند ہیں۔ ویش بالکل سفید ہو چکی ہے۔ سر کے بال بڑھاپے کی وجہ سے جھڑکے ہیں۔ چہرہ پر تو خفا کے آثار بھی نمایاں ہیں ایک مقدس سکون اور طہارت کا شکار ہے حضرت مسیح کی یہ تصویر یقینی طور پر دوسری صدی عیسوی سے تعلق رکھتی ہے اس تصویر کا مگ ہے جس کے نیچے مندرجہ ذیل عبارت دی گئی ہے:-

"Painting on cloth in sacristy of st Peter in Rome. The definitely

آئے ان کی قبر کو کھودا اور پڑاں سمیٹ کر شام کے ملک میں لے گئے اور اڈیسیر کے مقام پر دفن کر دی (تفصیل کیلئے ملاحظہ ہو تاریخ کلیسیا کے ہندوستان حصہ اول مقدس نورا رسول ہند مصنف پادری بکت انڈیم ۱۷۱۷ء ص ۱۳۳) ظاہر ہے کہ ہندوستان سے فلسطین کا راستہ بند نہیں تھا بلکہ جاری تھا۔ رسل و رسال کا انتظام ہو رہا تھا۔ تجارتی قافلوں کی آمد و رفت جاری تھی۔ سندس کے ذریعہ بھی تجارت کھلی تھی اور پہلی صدی عیسوی میں ہر سال ۱۲۰ جہاز صرف سکندریہ سے ہندوستان جلا کر آتے تھے۔

دراصل جو کتاب مذکورہ ص ۱۳۹ و ۱۴۰ تا ۱۴۱) اسی طرح نامہ دوپام کا انتظام بھی موجود تھا۔ اسی سے اندازہ لگائیے کہ حضرت مسیح علیہ السلام کے بھائی یعقوب رسول ہرشل سے اسراہیل کے بارہ سال قبل کھنڈے میں یہ خط لکھنے کے بعد ہندوستان میں شامل سے زیادہ تر ارضیا۔ افغانستان اور ہندوستان کے شمال مغربی ملک میں آئے تھے (دراصل جو تاریخ انجیل از پادری بکت ص ۱۴۱)

اسی طرح یہ ذکر ہو چکا ہے کہ تو ما رسول نے ہندوستان سے اڈیسیر خط لکھے جو کہ شام میں واقع تھا۔ چنانچہ کٹر کولن کو جنوی کسمر کی ایک خانقاہ سے چند قدیم سامی نسخہ جات ملے ہیں۔ ان میں سے ایک کتاب کا نام "سردوں کی تعلیم" ہے اس میں لکھا ہے کہ تو ما نے ہندوستان سے اڈیسیر میں شامی کلیسیا کو خطوط لکھے ہیں۔ (دراصل جو تو ما رسول ہند ص ۱۴۱) یہ سب ذرائع ایسے ہیں کہ ان کو پیش نظر رکھتے ہوئے بالکل فرین قیاس سے کہ حضرت مسیح ناصری علیہ السلام کی مختلف تصویروں ان کے حواریوں کے خطوط کے ساتھ ہندوستان سے شام و فلسطین اور روم میں بھیجی گئی ہوں۔ دوسرے ممالک کے عیسائیوں کی محبت کا تقاضا بھی تھا اور جب ان کی خط و کتابت لینے آتا تو اس کے بعض حواریوں سے جاری تھی تو وہ حضرت مسیح کی تصویر سے بھی شناسا ہوتے۔ اور تو ما کی پڑاں شام میں نہ ہوتی جاسکتی ہیں تو مسیح کی تصویروں کیسے کوشا امرایع ہے کہ وہ دور دور کے ممالک میں پھیل سکیں۔

حضرت مسیح علیہ السلام کا حلیہ حضرت مسیح علیہ السلام کی تصاویر کی اشاعت کے ساتھ آپ کا وہ حلیہ جو آپ کے معاصرین میں یہودیہ کے گورنر نے سرکاری طور پر لکھ کر تصدیق کو بھیجی یہاں ص ۱۴۱ کو ذرا حال از ویسی زچھوڑوں کا حلیہ کتاب

"Crucifixion an eye witness" کے مترادف میں دیا گیا ہے جو کہ مذکورہ امریکی کتب خانے ۱۹۵۰ء میں شائع کی۔ ص ۱۴۱ درج ذیل ہے:-
"اس شخص کا تذکرہ شریعت اور حضرت ہے اس کی صورت و شکل بہت حسین اور دلچسپ ہے اس میں ایسی محبت اور جلال ہے کہ جو کہ اس کی طرف نظر کرے اسے وہ بے اختیار اس کی طرح سرسبز ہو جاتا ہے اس کے بال کاٹ چھڑنا شاہ جولوٹ کی طرح سیاہ رنگ کے چہرے کاٹوں سے لے کر نیچے کی طرف (تفصیل ص ۱۴۱)

کہتی ہے ہم کو خلق خدا غائب نہ کیا جماعت احمدیہ کی خدمات اسلامی کا اعتراف غیر کی زبان

(مترجم: مکرم فضل حسین صاحب احمدی صاحب)

نظم چو ہلدی و تو را مہنا کوثری

چو ہلدی صاحب مرحوم میرانشی مندو نے ساری عمر ان کی نعمت نبی اور منادِ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم بیان کرنے میں ہی گزاری، اور اس کا عمل بانیوں کے خدا تعالیٰ نے آپ کو اسلام قبول کرنے کی توفیق فرمائی۔ آپ نے اسلام قبول کرنے کے بعد جماعت احمدیہ کے تبلیغی جذبہ کو دیکھ کر ایک نظم لکھی تھی جو درج ذیل ہے۔

کیا اسلامی جماعت ہمت دکھائی ہے
اسلام کی جہاں میں شوکت دکھائی ہے
تبلیغ دین احمدیہ کر رہی ہے ہر سو
دنیا میں اب پریشان ملت دکھائی ہے
امریکہ اور یورپ، اتر فریقہ ایشیا میں
اسلام کی حقیقی عزت دکھائی ہے
سب کو سنا رہی ہے پیغامِ مصطفیٰ پاکا
مندوں کو دین حق کی رحمت دکھائی ہے
ہر آنجن ہے اس کی مصروف کار دینی
خداوت دین کی سب کو عزت دکھائی ہے
لازم ہے اہل دین کو دین ساتھ اسکا ہر دم
”تہمایا اپنی گیبی طائفہ دکھائی ہے
اسلام کی اخوت کو کر رہی ہے ظاہر
دین نبی کی برکت دکھائی ہے
تبلیغ میں ہے ہر دم مصروف کوثری یہ
اسلام کی دوبارہ قوت دکھائی ہے
(اخبار پیغام صلح مہینہ ستمبر ۱۹۲۳ء)

ایڈیٹر صاحب اخبار ”منادی“ وصل

اپنے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ملفوظات پر مشتمل جو سوا سو سالہ ”المہدی“ کے نام سے نامور سے نثر ہوا تھا، اس کو پڑھ کر مندرجہ ذیل رائے ظاہر کی

”المہدی“... یہ ایک سرمایہ رسالہ ہے اس میں حضرت مرزا غلام احمد صاحب نادیا نے کی ملفوظات اور ان مباحثوں کا خلاصہ ہونا ہے جو آپ نے غیر مذاہب کے قائلوں سے اسلام کی عظمت و برتری کے متعلق وقتاً فوقتاً کیے تھے اگر آپ کے ذاتی حضور صحتاً ہی سے علیحدہ ہو کر خود کیا جائے تو رسالہ بہت دلچسپ ہے۔ اہل اسلامی تعلیم کی عظمت و برتری بھی آپ نے اس انداز میں ثابت کی ہے۔ کہ تمام

معانی و مطالب واضح ہو جائے ہیں آپ نے ہر پیچیدہ مسئلہ اور مشکل عقیدہ سلیس اور عام فہم زبان میں سمجھایا ہے اور اس طرح سمجھایا ہے کہ بڑے سے بڑا منکر بھی تسلیم کئے بغیر نہیں رہ سکتا۔ مرزا غلام احمد صاحب اپنے ذہن کے بہت بڑے فاضل بزرگ تھے۔ اور اگر آپ مجدد عقیدہ اور مجدد ہونے کا اعلان نہ کرتے تو آپ کی تصانیف مسلمانوں کے ہر طبقہ و جمیل کے لوگوں کے لئے بڑی قدر و منزلت کا باعث ہوتیں۔ تاہم اب بھی ان کے مطالعہ اور آپ کے ملفوظات کے پڑھنے سے بہت فائدہ پہنچ رہا ہے۔ اور ہم آپ کے تفریحی اور تفصیلت دکمال کا اعتراف کئے بغیر نہیں رہ سکتے۔

(اخبار منادی دہلی، ۲۴ فروری ۱۹۲۳ء)

مولانا عبدالمجید صاحب نے لکھا ہے

”مرزا صاحب تو ہر حال اپنے تئیں مسلمان اور خادم اسلام کہتے تھے اور مسیحوں اور یوں۔ محمد کے جواب میں اور تائبہ اسلام میں مسیخوں ہزاروں صفحے لکھ گئے ہیں“

(اخبار سچ منقول اخبار پیغام صلح ۲۲ جنوری ۱۹۲۳ء)

ایڈیٹر اخبار ”زمیندار“ لاہور

”مرزا غلام احمد صاحب نادیا نے بعض عقائد وہ مادی سے اعتقاد دوسرے جو چیزیں۔ لیکن اس امر کا اعتراف ہر شخص کو کرنا پڑے گا کہ ہندو اور عیسائی مذہب کا مقابلہ مرزا صاحب نے نہایت قابلیت کے ساتھ کیا ہے۔ آپ کی تعانیف ”سرمہ چرخ آریہ“ اور ”پہلے سہی“ وغیرہ آریہ سماجیوں اور عیسائیوں کے مقابلہ بنائیتا اچھی کتابیں ہیں۔“
(زمیندار ۲۲ ستمبر ۱۹۲۳ء)

چو ہلدی نذیر احمد خاں صاحب نے لکھا ہے

اپنے سہ ماہی ”منادی“ کے کچھ مضمونوں میں لکھتے ہیں کہ ”اس لئے لکھتے ہیں کہ ہمارے لئے“

”حضرت مرزا غلام احمد صاحب نادیا نے ان آریوں کے بطن میں وہ مصالح جمع کر دیے ہیں کہ اگر سوا ب استعمال کیا جائے تو یہ لوگ بیچ دین سے اٹھ سکتے ہیں لیکن تعجب اور افسوسناک امر تو یہ ہے۔ کہ ہمارے مسلمان علماء ان کی اور ان کی جماعت کی خواہ نخواستہ مخالفت کرنے میں۔ انہوں نے احمدی حضرات کی مخالفت کرنا اپنا پیشہ بنا لیا ہے۔ حالانکہ وہ لوگ دشمنان اسلام کے مقابل پر ہمیشہ کمر بستہ رہتے ہیں۔ اس وقت بھی میلان ارنڈا میں احمدی جماعت نادیاں کے ۶۲ مبلغ کام کر رہے ہیں۔ اور یہی وہ لوگ ہیں جو اس میدان میں کامیاب ہو سکتے ہیں۔ بہت زور دار لفظوں میں آپ نے یہ بھی ظاہر کیا کہ میں تو خود احمدی ہوں نہ میرا کوئی رشتہ دار احمدی ہے نہ اس ملک کا رہنے والا ہوں۔ جہاں اچھے کی بات ہے۔ لیکن ان کے کام کے طریق ان کی سرگرمی اور ان کے اخلاق اور ان کی تندہی اور جفاکشی سے کام کرنے کی حالت کا اندازہ کر کے مجبور ہوں کہ میں تمام اہل اسلام سے کہوں کہ ان حضرات کی مخالفت چھوڑ دیں۔ کم از کم اس وقت تک جب تک کہ کہ یہ فتنہ زد نہ ہو جائے۔ جہاں تک میرا تجربہ ہے انہی لوگوں کے اخلاق ایسے ہیں۔ جو ان قابل اور کھڑے لٹکانوں کو تباہ ہونے سے باز رکھ سکتے ہیں۔ اور ان کا طرز تبلیغ خاص طور پر ایسا ہے کہ آریہ ان کے مقابل پر ٹھہر نہیں سکتے۔“
(الفضل ۱۲ اپریل ۱۹۲۳ء)

میرزا حسین احمد بیگ صاحب ناظم عدالت دارالافتاء

حیدرآباد۔ دکن
”مذہبی عقائد اور تعصب سے قطع نظر اگر احمدی جماعت کی تبلیغی کارکنوں کی امداد و ترقی تنظیم و اتحاد پر غور کیا جائے تو یہ تسلیم کرنا پڑتا ہے کہ اس جماعت کا کام قابل رشک ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ جب تک کسی قوم میں ایثار و یکہمتی نہ ہو وہ ترقی کے زینہ پر گامزن نہیں ہو سکتی احمدیہ جماعت کے ایک کارکن محمد صاحب صاحب عرفانی کو میں نے مصر میں قومی کاموں میں مصروف پایا۔ قوم کا خاطر ترک وطن کرنا ایثار کی ایک اعلیٰ مثال ہے۔“
(منقول از مذکورہ محدث مولفہ شیخ محمد احمد صاحب ع۔ ذرا مرحوم ص ۵۷)

مشہور خلافتی لیڈر مولانا شوکت علی صاحب اپنے امریکہ کی سیاحت کے دوران میں اپنے ایک خط میں یہ بھی لکھا تھا کہ
”اس وقت ایک نو مسلم بھائی میرے پاس بیٹھے ہیں۔ جو یہاں بیسٹر ہیں۔ انہوں نے مجھے کھانے پر بلایا ہے۔ صوفی مبلغ الرحمن صاحب ہنگالی ہیں اور احمدی مشن میں کام کرتے ہیں۔ یہاں موجود ہیں۔ بہت اچھے شخص ہیں۔ مفتی محمد صادق صاحب نے بھی یہاں تبلیغی کام کیا ہے۔ وہ یہاں بہت نیک نام ہیں۔ صوفی صاحب بھی بہت محنت سے کام کرتے ہیں لڑا ایک ماہوار رسالہ شمس الاسلام کے نام سے نکالتے ہیں۔“ (اخبار لاہور ۱۲ جنوری ۱۹۲۳ء)

مشہور لکھنؤی لیڈر مولانا شمس الدین صاحب کچھ عرصہ ہوا ہندوستان آئے تھے۔ جن کی یہاں کے مسلمانوں نے خوب آؤ بھگت کی۔ لکھنؤ میں تقریر کرتے ہوئے انہوں نے بتایا کہ

”میں ملک و ملک سفر کرتا ہوں۔ میں نے دیکھا اور خوب غور کر کے دیکھا ہے کہ قادیانوں کی جماعت اسلام کی خوب تبلیغ کرتی ہے۔ ہر مسلمان کو اس جماعت کے نقش قدم پر چھنا ہر ترقی پسند یہ لوگ مجھ کو برا نہیں سمجھتے۔ حد تبلیغ کرتے ہیں۔ میں نے کبھی ان کو اس طور سے (تبلیغ کرتے) نہیں دیکھا۔“
(منقول از الفضل ۶ ستمبر ۱۹۲۳ء)

تعلیم الاسلام کالج میں لکچر

مجلس نفیات و فلسفہ کے زیر اہتمام سرٹو بشیر احمد صاحب ۱۹ جنوری ۱۹۲۳ء کو تین بجے شام ”گولڈن فیریڈ“ (آزادی نہیں) کے موضوع پر ایک مقالہ پڑھیں گے
صلائے عام سے یاد ان نکتہ دان کیلئے
(فیض احمد سلم سیکرٹری مجلس نفیات و فلسفہ تعلیم الاسلام کالج لاہور)
درخواست دینا
میرزا محمد مجتہد صاحب مولانا مولانا صاحب و اذیت زندگی احمد آباد اسٹیٹ۔ سندھ ایک بے عرصے سے بیمار چلی آ رہی ہیں۔ حالت بہت نازک ہے۔ اور کم سماجی صاحب صحف پریشاریوں اور دیگر مندرجہ میں مبتلا ہیں۔ حضور اقدس اور دیگر اصحاب کی خدمت میں دعائی درخواست کی ہے۔
(سلطان احمد پیر کوئی واقف زندگی)

حب مہر اجسٹریٹڈ اسقاط حمل کا مہر علاج

حضرت مسیح نامی کی زندگی کے دو دور
بقیہ صفحہ ۵

کندھوں تک ان کا رنگ خاکستری ہے۔ مگر ان میں ایک خاص چمک دکھ ہے۔ اور نامی کی طرح یہ بھی درمیان میں سے منقسم ہے۔ یعنی ان کے پیچ میں مانگ ہے۔ اس کی پیشانی بہت صاف اور شفاف ہے۔ چہرے پر نہ کوئی پھڑکی ہے۔ اور نہ کوئی کسی قسم کا داغ اور دھبہ ہے۔ اس کا رنگ خفیف سا گندم یا سفید ہے۔ نچھول اور ہونٹوں میں بھی کسی موقوف آدمی کو کوئی نقص معلوم نہیں ہو سکتا۔ اس کی ریش گھنی ہے۔ سر کے باؤں کی طرح لمبی اور درمیان میں سے منقسم نہیں۔ اس کی سنجیدہ آنکھوں میں ایک سمیت اور خوف نظر آتا ہے۔ انھیں آفتاب کی شعاعوں کی طرح منور ہیں۔ اور ان کا نور ایسا تیز ہے کہ اس کی وجہ سے ممکن نہیں کہ کوئی شخص اس کے چہرے کو نظر بھر کر دیکھے۔ جب وہ ڈر کی بات سنا تا اور بدکاریوں کی خدمت کرتا ہے۔ تو اس کے چہرے سے خوف اور لالچ پلکتا ہے۔ اور جب ہنرہ نصیحت کرتا ہے۔ تو گریہ کرتا ہے۔ وہ خود محبوب بنتا ہے۔ اور سیدھی گئی سے سرور تہا ہے۔ کہتے ہیں کہ اس کو کبھی کسی نے ہنستے نہیں دیکھا۔ البتہ روتے بہت دفعہ دیکھا ہے۔ اس کے ہاتھ اور بازو بہت خوبصورت ہیں۔ گفتگو کرنے میں وہ جا دویاں ہے۔ لیکن بہت کم گفتگو کرتا ہے۔ اور جب کلام کرتا ہے۔ تو اس کی شکل بہت بجا ہوتی ہے۔ اس کی شکل و مشابہت کو دیکھنے سے انسان بچارا لگتا ہے کہ وہ اپنی ماں کی طرح خوبصورت ہے۔ جس کا حسن و ہم گمان میں نہیں آ سکتا۔ اس کی ماں کمال درجہ کی حسینہ عورت تھی۔ جس کی نظیر اس علاقہ میں کسی دیکھی نہیں گئی۔ تحصیل علوم میں یہ شخص سارے شہر پر مشتمل کے لئے ایک تعجب اور حیرت کا منظر ہے۔ اس نے کہیں تعلیم نہیں پائی۔ لیکن تمام علوم کو جانتا ہے۔ پاؤں میں کھڑے ٹوں بنتا ہے۔ اور سر سے فنکاراں رشتہ ہے۔ بہت لوگ اسے دیکھ کر مضحکہ اڑاتے ہیں۔ لیکن جب اس کے سامنے آتے ہیں۔ اور اس کے ساتھ گفتگو کرتے ہیں۔ تو اس سے خوف کھاتے اور کاپتے ہیں۔

کہتے ہیں کہ اس علاقہ میں ایسا آدمی اس سے پہلے کبھی دیکھا اور سنا نہیں گیا۔ یہودی لوگ کچھ سے بیان کرتے ہیں۔ کہ ان کی یہ بات سچی ہے۔ کہ ایسی نصیحتیں اور ایسے اعلیٰ درجہ کے مسائل جو مسیح تعلیم کو تباہ ہے۔ کبھی سننے میں نہ آتے تھے۔ بہت یہودی اس کو منجانب اللہ سمجھتے ہیں۔ اور اس پر ایمان رکھتے ہیں۔ اور بہت سارے ایسے بھی ہیں۔ جو میرے پاس شکایت کرتے ہیں۔

کہ یہ آنحضرت شہنشاہ کا مخالف ہے۔ یہ مسلم ہے۔ کہ اس نے کبھی کسی کو نقصان نہیں پہنچایا۔ بلکہ ہمیشہ ہر ایک کو نادمہ ہی پہنچاتا رہتا ہے۔ تمام لوگ جو اس کو جانتے ہیں۔ اور جن کو اس کے ساتھ کسی معاملہ میں سابقہ پڑا ہے۔ وہ بیان کرتے ہیں۔ کہ ان کو ہمیشہ اس کے ہاتھ سے نفع اور سعادت حاصل ہوتی رہی ہے۔

ان تمام واقعات اور حقائق سے روز روشن کی طرح ثابت ہے۔ کہ عیاشیت کی یہ بنیاد کہ حضرت مسیح تینتیس سال کی عمر میں صلیب پر مر کر کفارہ ہوئے۔ اور آسمان پر جا بیٹھے ہر اسر غلط ہے۔ قرآن مجید کا بیان ایک تاریخی صداقت کے طور پر روز بروز واضح تر ہوتا ہے۔

داؤد عولمانان الحمد للہ رب العالمین

ضروری اعلان

مجلس مشاورت اسلامیہ میں حضرت امیر المومنین امیرہ اللہ تعالیٰ سفیرہ العزیز نے غائزہ سے عہد لیا تھا۔ کہ دفتر بستی مقبرہ کو تفصیل چھوڑے مگر سہ ماہ ہرموسی کے متعلق بی بیج دیکار کے کہیں اسکی تفصیل نہیں ہوئی۔ جسلم عہدہ داروں کی خدمت میں گذارش ہے۔ کہ حضور کے مندرجہ بالا ارشاد کی تعمیل کرتے ہوئے سہ ماہ کے پہلے ہفتے میں ادیبی چھوڑنے کی تفصیل کو بن فریخ نام و نمبر وصیت موصیوں کے ارسال فرمایا کریں۔ اگر عہدیداروں کی طرف سے اسکی تفصیل نہ ہوئی۔ تو بات کے غلط ہونے کی ذمہ داری ان پر ہوگی۔

دسیکری حسین کا پر داز روہ

اعلان گمشدگی

موجودہ درجہ ہرموسی میرے گم شدہ بچے کا نام عیسیٰ غلط درج ہو گیا۔ اس کا نام سید علی ہے۔ بلکہ نیامت علی ہے۔ اس کی عمر تقریباً باہ تیرہ سال ہے۔ جس صاحب کو اس کا پتہ ہو۔ براہ کرم مجھے اس کا پتہ دیں۔

غلام حسین ولد عمر دین موی مکان ۳۳۳ پٹریہ ڈاکخانہ خاص ضلع منٹگرہ

درخواست دعا

خاک ر عرصہ ۳ ماہ سے بیمار چلا آتا ہے۔ نیز ایک مقدمہ میں بھی مبتلا ہوں۔ احباب دعا کریں۔ کہ اللہ تعالیٰ خاک ر پر اپنا رحم اور فضل کرے۔

د ملک میر احمد باڈہ سندھ

نارتھ ویسٹرن ریلوے
نیسلام عام
ایک ڈیڑھ روپے (Ballast) جو ڈیڑھ ٹریک کے لیے لیسٹن پر پڑی ہے۔ مورخہ ۱۷ جنوری ۱۹۲۷ء کو اے جے جی بندر نیسلام عام مزخمت کی جائے گی۔

ڈیڑھ ٹریل سپرنٹنڈنٹ لاہور۔ این۔ ڈبلیو۔ آر

ہمارے مشہور استفسار کے وقت اہل کاحوالہ ضرور دیں

وقت متعلق
صد احمدیت کے
الاکھ ریسپر کے اعلا مات
انگریزی دارو میں کار ڈیٹا پر

مفت

عبداللہ الدین سکندر آباد کن

مکتبہ دو خانہ خد خلق روہ ضلع جھنگ

سمنڈیا کے خریداران افضل

کی خدمت میں عرض

۴۰۲ - ڈاکٹر بی۔ ڈی احمد صاحب لاہور نمبر ۵۸۲ - ڈاکٹر محمد احمد صاحب عدن
۲۵۱ - محمد نواز شاہ صاحب والا سلام ۱۰۶۲۲ - مکتبہ صاحب مورڈ گورڈ
۲۶ - ایم۔ ایملک صاحب بیرونی ۶۱۳۵ - چوہدری رحمت اللہ خان صاحب بیٹو

آپ کی قیمت اخبار ختم ہو چکی ہے۔ تا وصولی قیمت اجناس
آپ کی خدمت میں نہیں بھجوا یا جائے گا۔ اطلاع عرض ہے!

لاہور سے سیالکوٹ کے لیے جی۔ بی۔ ایس ٹریس لیسٹنگ کی
آرام و سفر الام وہ نئے ڈیزائن کی لیسوں میں سفر کریں جو کہ اڑھ ہارے
سلطان اور لوہاری دروازہ سے وقت مقررہ پر جلتی ہیں۔ آخری لیس سیالکوٹ
کیلئے ۳۰-۳۱ شام کو جلتی ہے۔

چوہدری (میر) دارخان منجرجی ٹی لیس ٹریس لیسٹنگ کے سلطان لاہور

زر جہاں عشق - قوت کی بھرتیوں دو اچھے - قیمت خوراک ایک مالا اینڈ کا ڈولے - دو لختہ نور الدین جو ہا مل بلڈنگ لاہور

ٹیونیشیا چاہتا ہے کہ اس کا مسئلہ چوہدری محمد ظفر اللہ خاں حلقہ قلمی کو تسلیم

پیش کریں

پیرس ۱۶ جنوری۔ چوہدری محمد ظفر اللہ خاں نے سدرشاہ کو بتایا۔ کہ وہ سردست اس خبر کی تصدیق نہیں کر سکتے کہ پاکستان میں ٹیونیشیا کے قومی نمائندہ کو حلقہ قلمی کو تسلیم میں پیش کرے گا۔ انہوں نے کہا "مجھ سے اس کے متعلق گفت و شنید ضروری سمجھی ہے۔ اور میں فطری طور پر ایک مسلم ملک کے جائز عزائم سے ہمدرسی رکھتا ہوں۔ اور ان کی حوصلہ افزائی کروں گا۔ اقوام متحدہ کے سکرٹریٹ میں ٹیونیشیا وفد کے پیش کردہ پھر اس کے ایک نقل میرے پاس بھی آئی ہے۔ لیکن کوئی تبصرہ کرنے سے پہلے میرے لئے اس کا بغور مطالعہ کرنا ضروری ہے۔"

ٹیونیشیا کے وزیر عدلیہ نزار بن بوسلف اور وزیر امور مجلس محمد بدرہ نے کل صبح سے ارکان سے بات چیت شروع کر دی۔ چوہدری محمد ظفر اللہ خاں کے علاوہ ان وزراء نے شاہجہان بٹانی، سعودی عرب اور مصری وفد کے ارکان سے بھی ملاقات کی۔

ٹیونیشیا چاہتا ہے کہ رکن نہ ہونے کے باوجود فرانس سے اس کے تنازعہ پر اقوام متحدہ میں طور کیا جائے۔ غیر ملکی ممالک کے سلسلہ میں دو قسم کی مثالیں موجود ہیں۔ ایک یہ ہے کہ اقوام متحدہ کا کوئی رکن اپنی اپنی تحریک پیش کرتا ہے۔ جیسا کہ اس وقت اندونیشیا کے لئے کیا گیا تھا۔ جب کہ اسکی حیثیت دلدنیری نوآبادی کی تھی۔ دوسری مثال جرمنی کے ساتھ ہے جہاں کی حالت یہ ہے کہ جرمنی نے ہندوستان کے ماتحت تھی لیکن حلقہ قلمی کو تسلیم کرنے اس کی اجازت دے دی تھی کہ آئینہ حکمت کو مستثنیٰ کر کے تجویز پارٹ کی طرف سے کوئی بھی شکایت پیش کی جا سکتی ہے۔ (اسٹار)

فرانس اور چوہدری محمد ظفر اللہ خاں

پیرس ۱۶ جنوری۔ اقوام متحدہ کے کئی مندوب اعلیٰ فرانس نے انگریزی میں اس رپورٹ کی تردید کر دی ہے۔ کہ عرب لیگ کے لئے رپورٹ مرتب کرنے کی خاطر انہیں شمالی افریقہ آنے کی دعوت دی گئی ہے لیکن فرانس نے کہا کہ مجھے امید ہے کہ اقوام متحدہ کے اجلاس کے قائمہ پر۔ میں اپنی ذاتی حیثیت میں ٹیونیشیا جاؤں گا۔ (اسٹار)

ہسپانیہ کو امریکہ کی دس کروڑ ڈالر کی امداد

لندن ۱۶ جنوری۔ معلوم ہوا ہے کہ امریکہ نے ۱۰۰۰۰۰۰ ڈالر کی جو امداد ہسپانیہ کو دی ہے اس کا بیشتر حصہ سرکون دیوے اور بندرگاہوں کی تعمیر و مرمت کیا جائے گا۔ اگرچہ بیجنگرول اسپین کی زیر قیادت مجھے ہونے میں کی رپورٹ مشائخ نہیں کی گئی۔ لیکن معلوم ہوا ہے کہ اس رپورٹ میں بتایا گیا ہے کہ فی الحال ہسپانیہ میں اڈول کی تعمیر کی مراعات حاصل کرنے کے لئے کار ہے کیونکہ اس کی ابتدائی تیاریاں بہت خرچ طلب ہیں۔ ملک کے اندر کا کوئی اڈہ اس وقت تک قائم نہیں ہوگا۔ جب تک کہ ہسپانیہ کے بندرگاہوں سے اچھی سرنگوں کا سلسلہ قائم کیا جائے اور جو بندرگاہیں ضروری تعمیر کیے بغیر تیار ہوں گی۔ نیز میڈرڈ کو اندرون درت کے تعمیر کوئی نوجی اڈہ قائم نہیں کیا جا سکتا۔ (اسٹار)

امریکہ ہندوستان کی مذکر کے اس کی موجودہ پالیسی کو متاثر کرنا چاہتا

نیویارک ۱۶ جنوری۔ حال میں ہندوستان کے وزیر اعظم نہرو اور امریکی سینیٹر جیمز ٹورنر نے جس معاہدہ پر دستخط کیے ہیں اس کے تحت امریکی تیل کی ایک کمپنی کو ہندوستان میں تیل کی ایک کمپنی کی شکل میں موجودہ پالیسی کو متاثر کرنا چاہتا ہے۔

نیویارک ۱۶ جنوری۔ امریکی سینیٹر جیمز ٹورنر نے ہندوستان کے وزیر اعظم نہرو اور امریکی سینیٹر جیمز ٹورنر کے درمیان ہونے والے مذاکرات کی خبریں سن کر ہندوستان کی پالیسی کو متاثر کرنا چاہتا ہے۔

نیویارک ۱۶ جنوری۔ امریکی سینیٹر جیمز ٹورنر نے ہندوستان کے وزیر اعظم نہرو اور امریکی سینیٹر جیمز ٹورنر کے درمیان ہونے والے مذاکرات کی خبریں سن کر ہندوستان کی پالیسی کو متاثر کرنا چاہتا ہے۔

برطانیہ ڈالر کی علاقوں اور یورپ

لندن ۱۶ جنوری۔ دولت مشترکہ کے وزراء نے ہندوستان کی پالیسی کو متاثر کرنا چاہتا ہے۔

لندن ۱۶ جنوری۔ دولت مشترکہ کے وزراء نے ہندوستان کی پالیسی کو متاثر کرنا چاہتا ہے۔

برطانوی فوج سوئیز کے علاقہ میں قانون نافذ کرے گی

گر فساد نہیں کر سکتی

لندن ۱۶ جنوری۔ برطانوی فوج نے ہفتہ کے آخر میں تل ابک میں گولی چلنے کے واقعات کے بعد میں توجان پھر یوں کو حواست میں لے لیا ہے۔ ان کی نافرمانی عینیت کے متعلق یہاں سوال درپیش ہے۔

ڈھکھم یونیورسٹی کے نمائندے پاکستان آئیں گے

لندن ۱۶ جنوری۔ ڈاک سے اس سال انگلستان کی ڈھکھم یونیورسٹی کے نمائندے مشرقی قریب اور مشرق وسطیٰ کی موجودہ ثقافت اور تہذیب کا تجربہ منانا کرنے کے لئے ہسپانیہ کی جاتی ہے کہ اگلے موسم گرما میں یہ لوگ دوسرے ممالک کے علاوہ پاکستان بھی آئیں گے۔

جنگ زیادہ شدید صورت اختیار کر جائیگی

لندن ۱۶ جنوری۔ اشتراکی دہشت پسندی کے خلاف لایا میں جنگ کو شدید تر کیا جانے والا ہے اس کا اعتراف کیا جا رہا ہے کہ اشتراکی ہمد کو حل کرنے بغیر لایا کے سائل پر قابو نہیں پایا جا سکتا۔ لیکن سب سے پہلی شرط جنگ کو جیتنا ہے۔ جنرل پیرل کے تقرر کو اسلئے غیر مفید سمجھا جا رہا ہے کہ وہ حال کی فوجی ضرورتوں کو مستقبل کے سیاسی امکانات سے مربوط کر سکتے ہیں۔ (اسٹار)